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даного портфеля в бухгалтерському балансі організації у складі власних коштів виникне зовсім нова 
величина, а саме "Фонд переоцінки інвестиційних цінних паперів, наявних для продажу". Залежно 
від знаку переоцінки даний фонд може як збільшувати, так і зменшувати власні кошти кредитної 
організації. Даний метод обліку дозволяє певною мірою маніпулювати фінансовим результатом органі-
зації і "приховувати" потенційні збитки, відображаючи їх у капіталі. Але при цьому слід враховувати, 
що міра ця тимчасова, оскільки під час вибуття цінних паперів переоцінка буде списуватися з рахунків 
капіталу і відображатися у звіті про фінансові результати організації [1; 2]. 

Отже, науковим результатом даного дослідження є систематизація підходів до класифікації 
цінних паперів. Слід наголосити, що визначення справедливої вартості цінних паперів – процес недос-
коналий. Тому перспективою подальших наукових досліджень у даному напрямі буде вдосконалення 
законодавчої бази з обліку портфеля цінних паперів, утримуваних для продажу. 
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Анотація. Розкрито сутність розрахункових операцій підприємств, наведено їх значення 

в бухгалтерському обліку. Надано дві класифікації розрахункових операцій, які найбільш повно від-
повідають сучасному баченню розрахунків підприємств України. 

 
Аннотация. Раскрыта сущность расчетных операций предприятий, приведено их значе-

ние в бухгалтерском учете. Предоставлены две классификации расчетных операций, которые 
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У сучасних умовах господарювання діяльність кожного суб'єкта господарювання є предметом 

уваги широкого кола учасників ринкових відносин, які зацікавлені у позитивних результатах його 
функціонування. Можливості виходу українських підприємств на рівень більш ефективного функціо-
нування безпосередньо залежать від прозорості і достовірності даних фінансової звітності, на підставі 
яких інвестор приймає рішення про доцільність та обсяг інвестицій, здійснює контроль за їх ефек-
тивним використанням.  

Розрахунки виступають важливим інструментом регулювання економічних відносин між суб'єк-
тами господарської діяльності, а також невід'ємним і необхідним елементом процесу розширеного 
відтворення, формування, розподілу (перерозподілу) суспільного продукту [1]. Тому актуальним 
є питання дослідження розрахункових операцій на підприємствах країни. 

Значний внесок щодо дослідження розрахункових операцій діяльності підприємств зробило 
багато вітчизняних і зарубіжних науковців, таких, як: Бутинець Ф. Ф., Пантелєєв В. П., Сніжко О. С., 
Расказова Н. Ю., Безруких П. С., Чацкіс Ю. Д., Лисюк О. М., Михайлова Т. П., Парашутін Н. В., 

__________ 
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Козлова Е. П. та ін. [2 – 7]. Автори розглядають поняття "розрахунки" з точки зору взаємовідносин 
(Безруких П. С. [5]), системи взаємовідносин (Чацкіс Ю. Д., Лисюк О. М., Михайлова Т. П. [6]), зо-
бов'язань (Парашутін Н. В., Козлова Е. П. [7]). Тобто під "розрахунками" вони розуміють здійснення 
платежу відповідно до попередньо нарахованих зобов'язань, що залишає поза увагою причини та 
умови здійснення платежу. 

Метою дослідження є теоретичне обґрунтування та узагальнення підходів щодо класифікації 
розрахункових операцій. 

Для досягнення цієї мети передбачено вирішення таких завдань: 
визначення завдань розрахункових операцій підприємств у бухгалтерському обліку; 
узагальнення підходів щодо розрахункових операцій. 
Об'єктом дослідження є розрахункові операції підприємств. 
Предметом – теоретичне обґрунтування та узагальнення підходів до класифікації розрахун-

кових операцій. 
Взаємовідносини між підприємствами, організаціями й установами, а також між ними і населен-

ням, мають характер грошових розрахунків. Ці взаємовідносини ґрунтуються на використанні грошей. 
При цьому підприємство водночас є постачальником продукції, товарів, робіт та послуг для одних 
і покупцем для інших. 

Правильна організація і побудова обліку грошових розрахунків між підприємствами мають 
велике значення, оскільки забезпечують швидке завершення кругообороту оборотних коштів, перехід 
їх з товарної форми в грошову, створюють необхідні умови для безперебійної оплати придбаних 
товарно-матеріальних цінностей. 

Існує дві форми грошових розрахунків – готівкові та безготівкові. В свою чергу, до безготівкових 
розрахунків відносяться розрахунки із застосуванням платіжних доручень, акредитивів, розрахункових 
чеків (чеків), розрахунки за інкасо, а також інші розрахунки, передбачені Законом України "Про платіжні 
системи та переказ коштів" [8], банківськими правилами та звичаями ділового обороту. 

У бухгалтерському обліку розрахункові операції є об'єктом обліку, по-перше, як динамічний 
процес (проведення платежу до, одночасно чи після одержання товарів, робіт, послуг) і, по-друге, 
як статичний стан, тобто заборгованість між суб'єктами розрахунків [9]. 

Завданнями бухгалтерського обліку розрахункових операцій є: 
дотримання встановлених правил розрахункових відносин; 
своєчасне документальне оформлення розрахункових операцій: 
своєчасне і достовірне ведення аналітичного і синтетичного обліку розрахунків. 
Основу побудови бухгалтерського обліку грошових розрахунків визначає їх класифікація. 

Класифікація розрахункових операцій подана на рис. 1. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1. Класифікація розрахункових операцій 
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Наведена класифікація є узагальненням та систематизацією зазначених підходів до класифікації 

розрахункових операцій. Від існуючих вона відрізняється: повнотою побудови – дозволяє охопити 

основні фактори, які впливають на розрахункові операції; чіткістю назви ознак – припускає можли-

вість швидко встановити його джерело, що значно полегшує керування конкретним видом розрахун-

кових операцій; стислістю назви ознак – необхідна для полегшення його практичного використання; 

логічністю – дозволяє простежити зв'язок між групами різних факторів; зрозумілістю – необхідна 

для доступного оволодіння інформацією. Все це дозволяє її використовувати на практиці в фінан-

сово-економічних сферах діяльності. 

На рис. 2 подана класифікація розрахункових операцій за суб'єктами, яка поділяє розрахунки 

на юридичних та фізичних осіб. 

 

 
 

Рис. 2. Класифікація розрахункових операцій 
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Отже, можна зробити висновок, що класифікація розрахункових операцій за суб'єктами най-
більш оптимальна та відповідає сучасним уявленням про види розрахунків і структуру Плану рахунків 
та її можна використовувати на практиці в фінансово-економічних сферах діяльності. 
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Анотація. Розглянуто сутність поняття "грошові розрахунки", основні завдання розра-
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Аннотация. Рассмотрена сущность понятия "денежные расчеты", основные задания рас-

четных операций, организации денежных расчетов, связь между наличной и безналичной фор-
мами расчетов, главный фактор нормализации расчетов, основные принципы организации де-
нежных расчетов. 

 
Annotation. The essence of the concept "cash settlements", the main objectives of payment 

transactions, cash payments organization, the relationship between cash and non-cash payments, the 
main factor of payment normalization, the basic principles of cash payments have been studied. 

 
Ключові слова: грошові розрахунки, розрахункові операції, готівка. 
 
Актуальність теми обумовлена постійною підтримкою фінансових взаємозв'язків з іншими 

підприємствами й організаціями, працівниками підприємства й окремих осіб. Розрахунки між підпри-
ємствами й організаціями в основному здійснюються без участі готівки шляхом їхнього перераху-
вання з банківського рахунку свого підприємства на відповідні рахунки інших підприємств. 

Детально розкривають процес грошових розрахунків такі автори, як: Пронишин А. А., Дані-
лов О. Д., Шило В. П., Поддєрьогін А. М., Маляревський Ю. Д. Докладно висвітлено сутність і струк-
тура грошових розрахунків підприємства, окремі принципи організації та завдання, які сприяють їх 
ефективному використанню. 

Реалізація мети досягається у процесі купівлі-продажу товарів, надання послуг, а також вико-
нання різного роду зобов'язань у грошовій формі, у якій відбуваються різноманітні розрахунки та 
платежі.  

Об'єктом дослідження в даній статті обрано грошові розрахунки. 
Предметом дослідження виступають завдання,організація і принципи грошових розрахунків. 
У сучасних умовах господарювання в процесі діяльності підприємства вступають у розрахун-

кові взаємини з іншими підприємствами, організаціями й особами. Ці розрахунки пов'язані з фор-
муванням основних засобів і оборотних коштів, реалізацією виробленої продукції і наданням послуг, 
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